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Системи захисту інформації зазвичай мають функціонувати в режимі ре-

ального часу. При застосуванні криптографічних алгоритмів, які використову-

ють перетворення в групах точок еліптичних кривих (ЕК), найбільший час ви-

трачається на операції еліптичного скалярного множення (однократного або 

одночасного двократного). Тому важливим питанням є зменшення обчислю-

вальної складності саме цих операцій. Одним із підходів до зменшення обчис-

лювальної складності криптографічних алгоритмів, які використовують бага-

торозрядні значення, є застосування нестандартних форм їх представлення. 
Метою доповіді є аналіз методів еліптичного скалярного множення з викори-

станням представлень багаторозрядних значень по множинним основам (зок-

рема, по подвійним). Більш детально розглянуто метод представлення по по-

двійним основам із використанням направленого ациклічного графу. 

Направлений (орієнтований) ациклічний граф (DAG) — випадок орієнто-

ваного графу, в якому відсутні орієнтовані цикли. Тобто відсутні шляхи, що 

починаються і закінчуються в одній і тій самій вершині. В роботі [1] було за-

пропоновано метод, заснований на DAG, для представлення чисел по подвій-

ним основам. Основною метою цього методу є пошук ланцюга, оптимального 

за вагою. Ідея методу на основі DAG полягає в тому, щоб створити таблицю зі 

стовпцями й рядками, які містять значення основ. 
Однією з переваг є нижча оцінка обчислювальної складності у порівнянні 

з іншими методами представлення чисел, а саме 𝑂 =  (log 𝑛)2.5+𝑜(1), де n — 

ціле додатне число. Наприклад, алгоритм представлення запропонований у [2], 

має обчислювальну складність 𝑂 =  (log 𝑛)4+𝑜(1). Для стандартного алгори-

тму [3], вказано обчислювальну складність 𝑂 =  (log 𝑛)5+𝑜(1). 

Проведений аналіз показав, що методи формування представлень багато-

розрядних чисел по подвійним основам, у яких використовуються графи, є пе-

рспективним напрямком, але для отримання практичних реалізацій потребу-

ють значного обсягу додаткових експериментальних досліджень. 
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